



T23

# 建设“三区三城” 打造“富美宁江”

江阴-睢宁工业园位于徐州市睢宁县，是江苏省南北共建园区，有着得天独厚的优势。其地处宁宿徐高速公路睢宁出口，规划11.48平方公里，目标打造成为苏北纺织服装产销基地。

园区依托突出的综合交通优势，借鉴江阴高新区成功经验，统筹利用各类资源，强化区域协调，逐渐发展成以纺织服装产

业、机械配件产业为主导，现代物流、电子商务、商务办公等新兴产业为辅助，独具特色有极具竞争力的工业园区。

建园以来，在“诚信包容、合作共赢”理念的指引下，园区布局成形，以纺织服装产业集聚区、机械配件产业集聚区、电商物流产业集聚区为引领，景湖新城、联群新城、仝圩商贸城为配套，形成了“三区三城”的

格局。

在未来的发展道路上，江阴-睢宁工业园将坚持以纺织服装、机械配件为支柱产业，深入挖掘产业发展潜力，结合当前产业发展趋势，合理确定产业发展路径和发展策略，促进产业转型升级，实现“外向宁江、科技宁江、生态宁江”战略目标。



## 宏峰纺织 行业寒冬中对质量的无限追求

2014年，纺织这一传统行业遭遇了前所未有的寒冬，由于棉花价格持续下跌，有数据显示，2014年以来棉价已经下跌了30%，严重影响了整个行业的业绩。不过，在睢宁县宏峰纺织有限公司（下称宏峰纺织），还是一片欣欣向荣的景象，毫无“冷气”袭入。这一切或许可以归因于自2012年以来，公司实行的一系列创新改革举措。

### 行业寒冬中平稳发展

宏峰纺织规模中等，位于江苏省江阴-睢宁工业园。2002年建厂以来，“最初几年因为管理不善，业绩很难看。”宏峰纺织副总经理王雪辉告诉现代快报记者，当初建厂时由公司总经理陈曦和几位同行共同出资，“当时陈总并不参与管理，但运行几年后发现公司业绩很差，就收购了其他人的股份，独资经营。”

到2006年，宏峰纺织开始走上正轨，稳步向前推进。2008年，全球遭遇金融危机，纺织行业亦未幸免，陷入一片低迷。2010年，“棉价持续上涨，每吨价格高达3万元，整个行业又是一片欣欣向荣。”王雪辉告诉记者，实际上好景并没有持续太久，仅仅是一年之后，棉花价格再次回落，“直到目前，每吨价格已经跌到了1万5千元左右。”

### 创新管理下激发员工积极性

如此大环境之下，宏峰纺织如何保持平稳发展，并将企业产品单体消耗、利润保持在行业上游水平？王雪辉说，秘诀在于创新管理，和紧紧围绕市场不断提升新品研发能力。

宏峰纺织主要生产中粗支纱，是纺织行业的源头企业，纱线生产出来之后，要经过织布、印染、服装等环节，最后才能投放到公众市场。

2011年，宏峰纺织开始大力实施创新改革，首先需要考虑的就是人工成本。“在2011年之前，除了原料，最大的成本是电力，但是随着工人工资的提高，当年人工成

本超过电力成本。”一线员工月工资从当时的2200元上涨到如今的3000元，作为劳动密集型行业，如何控制人力成本是所有企业面临的难题。

“我们将所有环节模块化，由管理人员牵头，分块承包。比如生产车间，公司每个月会下达任务计划，明确激励措施，激发员工的积极性。”如今，企业用工减少了10%，但产量不减。“质量稳定，产量有保证，单体消耗下降，这对于企业来说至关重要。”

### 围绕市场需求开发新品

宏峰纺织的产品，以供应规模企业为主，最终基本用于生产出口牛仔布料。“以往产品比较单一，这几年我们根据市场变化，研发了更多适应市场需求的产品。”

目前，该公司主要生产混纺氨纶包芯纱、竹节纱、竹节弹力节纱，以及纱线中的特殊品种。因为产品质量过硬，供不应求。“正如我们的企业那样，‘质量恒久、信誉如金’，虽然只是一家中等企业，因为这么多年以来我们对企业理念的坚持，宏峰纺织在业界已经成为一块金字招牌。”王雪辉说。

### 对质量的无限追求是企业立身之本

王雪辉告诉现代快报记者，如今的棉花市场是供小于求，尤其是国际棉。“我们在采购的时候，全部都是全额现款，但是卖纱的时候，又不能及时拿到货款，这就带来很大的资金压力。”更为严苛的问题是，宏峰纺织为了追求产品的高质量，坚持使用异性纤维含量较少，但需要国家配额支持的国际棉，“如果使用内地棉，或者是一些质量有限，品质较差的棉花作为原料，成本肯定会下降很多，但质量就得不到保证了。”

2014年，宏峰纺织继续保持园区纳税冠军的姿态，并实现全年销售额两亿多元，未来还将继续推行国际化、全球化理念，紧盯市场变化采取灵活的运营策略，不断加大产品开发和技术改造力度，调整产品结构，让公司在生产管理、市场运营以及国际竞争中保持领先优势。

现代快报记者 刘清香 文/摄



## 茉织华服饰 员工至上 和衷共济

徐州“茉织华”服饰总部设在浙江平湖，早在上世纪90年代就已是全国知名的出口创汇服装企业之一。随着产业梯度转移，他们来到徐州看中江阴-睢宁工业园的特殊优势，现在已是拥有700多名员工的“大”公司。

“我们还要继续做大做强，为地方就业、居民收入、税收增加提供保障”，每个成功企业的背后，必然有位成功的企业家。公司总裁江玉勤，凭着多年积累的外贸经验，带领“茉织华”一步步走向辉煌。

### 埋头苦干做加工

“偌大的加工车间，几百号人，每个员工都是那么聚精会神，以至于有人站在背后都没觉察。”这是现代快报记者徐州“茉织华”加工车间看到的场景。凭着积累了十几年的服装外贸进出口经验，“茉织华”畅通了出货渠道。“我们的产品全部外销，主要是为日本的知名品牌做加工。”公司副总金丽娟说，多年合作让相互间彼此信任，“质好价优，是我们的竞争法宝。”

1年前，位于浙江平湖的“茉织华”开始布局向外开拓，最终相中了徐州睢宁这块人杰地灵的地方。“睢宁，劳务输出大县，服装业队伍庞大。”正是这一点，让“茉织华”最终决定入驻江阴-睢宁工业园，并建立了标准化生产基地，也就是今天的徐州茉织华服饰有限公司。

### 锐意进取不停歇

徐州“茉织华”服饰的客户面向全球市场，外单充足，每一个款式订单数量都在100万件以上。“我们没有特别的制胜秘诀。”金丽娟说，非要说有的话，那么产品看似劣势的“单一”产品，实为我们的优势所在。而所谓的产品“单一”，指的是常年服装的款式并无太大变化，变化的只是面料和尺码。“通常，我们一年只做两三个款式。”

在订单充足、稳定的前提下，徐州“茉织华”以不变应万变，凭着“单一”的优势，

坚守质好价优的承诺，一步步铸就了自己的强大，自身也在服装外贸出口的道路上越走越远。现在，除了日本外，徐州“茉织华”的产品还远销十几个国家。

在前期埋头苦干的基础上，现在的徐州“茉织华”服饰公司，拥有员工700多人，厂房面积30000平方米。年产高档女式休闲裤400万件，平均每月就生产30多万件，这个数字，在徐州地区也算得上较大的服装生产企业之一。

### “和衷共济”同创业

“练好内功才能真正的强大。”在产业链升级优胜劣汰的道路上，“茉织华”坚信唯有自身强大，才能在市场竞争中立于不败之地。而为徐州“茉织华”提供强大动力的，是企业“以人为本，和衷共济”的理念和员工“以厂为家，荣辱与共”的认同感和归属感。

“我们的缝纫、裁剪、后道（后期工序）人员他们上班的时间就是早上7:30一下午6:30，我们更追求科学合理的计划安排，避免大额订单、工期不够的情况。”金丽娟说，这样做的目的还是为了亲近员工，让员工在公司里“做得舒心”。

金丽娟告诉现代快报记者，“茉织华”对员工的重视程度，伴着企业的壮大、社会责任感的升华而一步步提升。“住宿、三餐，均由公司免费提供。”她说，公司尽最大努力让员工在公司找到家的感觉，让她们对公司有认同感和归属感。

“比较轻松，待遇好，平均一个月3000多元钱，当然，最主要的是舒心。”一名员工告诉记者，公司还积极为员工创造个人发展的条件和空间。不定期组织技术比武，筛选出先进小组予以奖励。公司实施“可视化”的创新管理，“我们每个人都知道自己要干什么，需要的东西也在可视范围内，触手可及。”

“今年我们销售、纳税都实现翻番，下一步我们要打造成1500人的企业”。公司总裁江玉勤对未来充满信心。

现代快报记者 李伟豪  
图片由茉织华提供

